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W lipcu1 na czele rankingu zaufania znajdują się prezydent Bronisław Komorowski 

oraz prezydent elekt Andrzej Duda, którym ufa większość Polaków (po 56%). Trzeba jednak 

zaznaczyć, że nieufność do ustępującego prezydenta jest nieco większa (26%) niż do 

prezydenta elekta, który ma zostać zaprzysiężony 6 sierpnia (19%). Na drugim miejscu 

znajduje się lider ruchu budowanego na kapitale zdobytym w ostatnich wyborach 

prezydenckich Paweł Kukiz. Zaufanie do niego deklaruje niemal połowa badanych (48%), a  

nieufność jedna czwarta (24%). Na trzeciej pozycji lokuje się premier Ewa Kopacz (45% 

deklaracji zaufania i 33% nieufności), a na czwartej kandydatka Prawa i Sprawiedliwości 

na premiera po ewentualnych wygranych wyborach – Beata Szydło (37% deklaracji zaufania 

i  20% nieufności). W pierwszej piątce znalazł się też minister spraw zagranicznych Grzegorz 

 Schetyna, któremu ufa 33% badanych, a 26% deklaruje nieufność do niego. Zaufaniem 32% 

respondentów cieszy się prezes PiS Jarosław Kaczyński, z tym że w jego przypadku 

zdecydowanie przeważa nieufność (48%). 

Ponad jedna czwarta badanych ma zaufanie do nowej marszałek Sejmu Małgorzaty 

Kidawy-Błońskiej, a także do Grzegorza Napieralskiego oraz lidera Solidarnej Polski 

Zbigniewa Ziobry. Polityków tych różnicuje jednak liczba respondentów wyrażających 

do  nich nieufność. W przypadku marszałek Kidawy-Błońskiej zaufanie zdecydowanie 

przeważa nad nieufnością (28% wobec 11%), liderowi Biało-Czerwonych – nowej partii 

lewicowej – ufa tylko nieco więcej badanych, niż deklaruje nieufność (28% wobec 21%), 

natomiast szef Solidarnej Polski znacznie częściej budzi nieufność niż zaufanie 

(42% wobec 28%).  

Około jednej czwartej ankietowanych ufa Radosławowi Sikorskiemu (27%), 

Jarosławowi Gowinowi (25%) i Januszowi Piechocińskiemu (24%). Niedawny marszałek 

Sejmu wyraźnie częściej jednak budzi negatywne emocje (41% deklaracji nieufności), 

a w  przypadku lidera Polski Razem i szefa PSL odsetki osób deklarujących nieufność do nich 

wynoszą odpowiednio: 29% i 23%. 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (302) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 1–8 lipca 2015 roku na liczącej 1044 osoby 
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w lipcu 2015 

Zaufanie Nieufność 

VII ’15 zmiana 
od VI ’15

VII ’15 zmiana 
od VI ’15

Obojętność Nieznajomość 

 

w procentach 

Andrzej Duda 56 -1 19 1 18 1 

Bronisław Komorowski 56 4 26 -4 15 0 

Paweł Kukiz 48 -4 24 7 18 6 

Ewa Kopacz 45 4 33 -3 18 1 

Beata Szydło 37 7 20 6 21 16 

Grzegorz Schetyna 33 -2 26 1 24 13 

Jarosław Kaczyński 32 0 48 2 17 1 

Małgorzata Kidawa-Błońska 28 * 11 * 18 38 

Grzegorz Napieralski  28 * 21 * 30 15 

Zbigniew Ziobro 28 -3 42 4 23 4 

Radosław Sikorski 27 -1 41 1 20 8 

Jarosław Gowin 25 -2 29 1 25 16 

Janusz Piechociński 24 -2 23 1 23 26 

Jerzy Wenderlich 22 * 12 * 19 44 

Bogdan Borusewicz 22 -2 13 1 20 40 

Joanna Mucha 22 * 33 * 24 17 

Leszek Miller 22 -2 47 2 24 3 

Tomasz Siemoniak 20 1 9 -1 16 50 

Władysław Kosiniak-Kamysz 17 0 8 -1 13 58 

Barbara Nowacka 17 3 10 2 15 55 

Ryszard Petru 16 2 9 -1 13 59 

Janusz Palikot 16 -3 62 7 18 2 

Janusz Korwin-Mikke 14 -4 62 6 17 5 

Marian Zembala 13 * 5 * 13 65 

Rafał Trzaskowski 6 0 3 0 8 80 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” i odmowy odpowiedzi 
* W czerwcu brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2014 2015 

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII

Politycy 

w procentach 

B. Borusewicz  26 21 25 23 23 21 25 22 25 23 24 22 30 24 22 24 22 

A. Duda - - - - - - - - - 18 23 28 40 44 54 57 56 

J. Gowin 32 26 27 24 26 27 32 30 29 24 27 25 25 25 - 27 25 

J. Kaczyński 31 29 32 34 30 32 32 34 33 30 33 31 32 34 31 32 32 

M. Kidawa-Błońska 21 - - - - - - - - - - - - - - - 28 

B. Komorowski 75 70 70 77 74 73 79 80 80 76 78 75 75 67 54 52 56 

E. Kopacz 34 34 36 34 35 35 48 59 62 58 49 44 51 44 42 41 45 

J. Korwin-Mikke - - - 19 22 18 22 20 20 18 18 17 20 19 19 18 14 

W. Kosiniak-Kamysz 12 13 15 - - - - - - - - 16 - - 14 17 17 

P. Kukiz - - - - - - - - - - - - - - 58 52 48 

L. Miller 35 36 35 32 34 33 42 41 39 31 34 33 28 27 23 24 22 

J. Mucha - - - - - - - - - - - - - - - - 22 

G. Napieralski - - - - - - - - - - - - - - 29 - 28 

B. Nowacka - - - - - - - - - - - - - - - 14 17 

J. Palikot 21 19 19 17 18 17 23 19 18 21 18 19 20 22 19 19 16 

R. Petru - - - - - - - - - - - - - - - 14 16 

J. Piechociński 28 24 30 27 29 27 37 34 32 34 28 29 27 27 23 26 24 

G. Schetyna - - - - - 29 41 40 41 37 37 32 32 35 30 35 33 

T. Siemoniak - 10 13 13 12 13 18 18 19 19 - 17 20 20 16 19 20 

R. Sikorski 54 49 49 50 35 40 49 49 36 36 30 32 38 34 30 28 27 

B. Szydło - - - - - - - - - - - - - - - 30 37 

R. Trzaskowski - - - - - - - - - - - - - - - 6 6 

J. Wenderlich - - - - - - - 18 18 - - - - - - - 22 

M. Zembala - - - - - - - - - - - - - - - - 13 

Z. Ziobro 32 28 30 24 28 30 31 33 29 28 30 27 31 29 29 31 28 
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2014 2015 

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII
Politycy 

w procentach 

B. Borusewicz 11 12 11 9 9 12 8 9 8 8 10 12 10 12 12 12 13 

A. Duda - - - - - - - - - 14 16 23 20 24 24 18 19 

J. Gowin 27 26 28 25 27 27 24 25 23 24 25 29 24 27 - 28 29 

J. Kaczyński 48 50 48 46 46 48 49 48 47 52 48 49 47 48 50 46 48 

M. Kidawa-Błońska 10 - - - - - - - - - - - - - - - 11 

B. Komorowski 11 11 12 8 10 10 10 7 9 9 10 11 12 20 29 30 26 

E. Kopacz 30 32 27 26 27 32 24 17 13 17 26 32 27 35 38 36 33 

J. Korwin-Mikke - - - 50 46 53 52 54 51 52 55 57 54 55 56 56 62 

W. Kosiniak-Kamysz 8 11 10 - - - - - - - - 8 - - 10 9 8 

P. Kukiz - - - - - - - - - - - - - - 12 17 24 

L. Miller 34 30 32 30 30 34 27 28 27 35 34 36 37 38 47 45 47 

J. Mucha - - - - - - - - - - - - - - - - 33 

G. Napieralski - - - - - - - - - - - - - - 19 - 21 

B. Nowacka - - - - - - - - - - - - - - - 8 10 

J. Palikot 56 55 53 57 57 56 53 58 54 52 56 57 57 54 56 55 62 

R. Petru - - - - - - - - - - - - - - - 10 9 

J. Piechociński 14 16 15 12 12 16 12 12 16 13 18 18 20 18 21 22 23 

G. Schetyna - - - - - 22 17 20 17 17 23 29 23 23 25 25 26 

T. Siemoniak - 5 6 4 6 5 5 4 6 6 - 9 7 10 11 10 9 

R. Sikorski 15 18 18 14 30 25 24 22 32 31 40 37 31 33 37 40 41 

B. Szydło - - - - - - - - - - - - - - - 14 20 

R. Trzaskowski - - - - - - - - - - - - - - - 3 3 

J. Wenderlich - - - - - - - 9 10 - - - - - - - 12 

M. Zembala - - - - - - - - - - - - - - - - 5 

Z. Ziobro 37 38 39 41 38 37 39 36 40 39 40 41 38 40 39 38 42 
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Co piąty badany ma zaufanie do wicemarszałka Sejmu i czołowego polityka SLD 

Jerzego Wenderlicha (22% wobec 12% wyrażających nieufność), marszałka Senatu Bogdana 

Borusewicza (22% deklaracji zaufania i 13% nieufności), rzeczniczki sztabu wyborczego 

Platformy Obywatelskiej Joanny Muchy (odpowiednio: 22% i 33%), szefa SLD Leszka 

Millera (22% i 47%) oraz do wicepremiera i ministra obrony narodowej Tomasza Siemoniaka 

(20% i 9%). 

Częściej zaufanie niż nieufność budzą politycy nierozpoznawani przez większość 

Polaków. Niespełna jedna piąta badanych ufa ministrowi pracy i polityki społecznej 

Władysławowi Kosiniakowi-Kamyszowi (17% wobec 8% deklaracji nieufności), 

współprzewodniczącej Twojego Ruchu, aktywnie działającej na rzecz zjednoczenia partii 

lewicowych Barbarze Nowackiej (odpowiednio: 17% i 10%) oraz założycielowi 

stowarzyszenia NowoczesnaPL Ryszardowi Petru (16% i 9%).  

W końcówce rankingu zaufania lokują się politycy budzący kilkakrotnie częściej 

nieufność niż zaufanie – współprzewodniczący Twojego Ruchu Janusz Palikot (62% wobec 

16%) i lider partii KORWiN Janusz Korwin-Mikke (62% wobec 14%). Natomiast na 

ostatnich miejscach znaleźli się identyfikowany przez co trzeciego Polaka minister zdrowia 

Marian Zembala i przez co piątego – sekretarz stanu ds. europejskich Rafał Trzaskowski. 

W stosunku do Mariana Zembali i Rafała Trzaskowskiego rozpoznający ich respondenci 

częściej deklarują zaufanie niż nieufność (13% wobec 5% i 6% wobec 3%). 

Ranking nieufności otwierają ex aequo Janusz Korwin-Mikke i Janusz Palikot – 

dwaj  najbardziej niekonwencjonalni i kontrowersyjni politycy na naszej liście. Nieufność do 

nich wyraża ponad trzy piąte Polaków (po 62%). Blisko połowa badanych nie ufa prezesowi 

PiS Jarosławowi Kaczyńskiemu (48%) oraz liderowi SLD Leszkowi Millerowi (47%). 

Na  kolejnych pozycjach znaleźli się Zbigniew Ziobro (42%) i Radosław Sikorski (41%). 

W porównaniu z poprzednim pomiarem nieco poprawił się społeczny odbiór premier 

Ewy Kopacz (4-punktowy wzrost zaufania i 3-punktowy spadek nieufności). Natomiast 

największe zmiany w ocenach dotyczą Beaty Szydło, która jest coraz powszechniej 

rozpoznawana. Wprawdzie zaufanie do niej wzrosło o 7 punktów procentowych, ale 

jednocześnie o 6 punktów zwiększyła się nieufność. W lipcu znacząco stracili w opinii 

badanych Janusz  Korwin-Mikke (spadek zaufania o 4 punkty i wzrost nieufności 

o 6  punktów) oraz Janusz Palikot (3-punktowy spadek zaufania i 7-punktowy wzrost 

nieufności). Notowania obu tych polityków są najgorsze z dotychczasowych.  

Systematycznie maleje zaufanie do Pawła Kukiza (od maja, od I tury wyborów 

prezydenckich, w których osiągnął bardzo dobry rezultat, spadek deklaracji zaufania 
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o 10 punktów procentowych i wzrost nieufności o 12 punktów) oraz do Leszka Millera 

(od  stycznia 2015 roku, czyli od wyboru Magdaleny Ogórek na kandydatkę SLD 

w  wyborach prezydenckich, w których uzyskała bardzo słaby wynik, zaufanie do niego 

zmniejszyło się o 12 punktów, a nieufność wzrosła o 13 punktów). W ostatnim miesiącu 

wizerunkowo stracił także Zbigniew Ziobro, który w trakcie realizacji badania pojawiał się 

w  mediach głównie w związku z zaangażowaniem w sprawę wyjaśniania śmierci swojego 

ojca (od czerwca 3-punktowy spadek zaufania i 4-punktowy wzrost nieufności). 

ŚREDNIE OCEN 

W naszym sondażu badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty określić można z jednej strony jako głęboką 

nieufność (-5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Prezentowane były łączne odsetki 

badanych wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) oraz 

nieufność (od -1 do -5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości, 

które odnosiły się do ogółu badanych. Natomiast średnia ocen jest syntetyczną miarą 

pozwalającą uchwycić siłę zarówno pozytywnych, jak i negatywnych nastawień, przy 

wyeliminowaniu różnic wynikających ze stopnia znajomości poszczególnych polityków.  

Pod względem siły pozytywnych nastawień zdecydowanie na czoło wysuwa się 

prezydent elekt Andrzej Duda (średnia ocen 1,26), który w tym rankingu wyprzedza 

ustępującego prezydenta Bronisława Komorowskiego (średnia 0,82). Na trzecim miejscu 

znalazł się nowy minister zdrowia Marian Zembala (0,72). Chociaż większości Polaków 

nieznany, przez pozostałych oceniany jest zdecydowanie pozytywnie, co może świadczyć 

zarówno o kredycie zaufania do nowego ministra, jak i bardzo dobrej opinii o  nim jako 

współpracowniku Zbigniewa Religi, który cieszył się zaufaniem ponad połowy badanych2.  

Zdecydowanie pozytywnie odbierana jest także nowa marszałek Sejmu Małgorzata 

Kidawa-Błońska (średnia 0,66) oraz Paweł Kukiz (0,61), Władysław Kosiniak-Kamysz 

(0,56), Beata  Szydło (0,56), Tomasz Siemoniak (0,43) i Jerzy Wenderlich (0,35). Noty 

pozytywne przeważają nad negatywnymi jeszcze w ocenach Barbary Nowackiej (0,27), 

Ryszarda Petru (0,25), Bogdana Borusewicza (0,21) i Rafała Trzaskowskiego (0,16). 

W społecznym odbiorze premier Ewy Kopacz również nieznacznie częstsze są oceny 

pozytywne (średnia 0,09). 

                                                 

2 Zob. komunikat CBOS „Zaufanie do polityków w grudniu”, grudzień 2007 (oprac. A. Cybulska). 
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Natomiast siła negatywnych nastawień delikatnie przeważa w ocenach Grzegorza 

Napieralskiego (-0,03) i Grzegorza Schetyny (-0,04), mimo że więcej osób ma do nich 

zaufanie, niż deklaruje nieufność. Natężenie negatywnych ocen tych polityków musi być 

jednak znacznie silniejsze niż pozytywnych. Społeczna dezaprobata dominuje także 

w  ocenach Janusza Piechocińskiego (-0,32) i Jarosława Gowina (-0,37). 

 

  CBOS 

 RYS. 1.  ZAUFANIE DO POLITYKÓW W LIPCU 2015  –  ŚREDNIE OCEN NA SKALI  
OD –5 „GŁĘBOKA NIEUFNOŚĆ” DO +5 „PEŁNE ZAUFANIE” 
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Wyraźnie silniejsze są negatywne nastawienia do Joanny Muchy (średnia ocen -0,74), 

Zbigniewa Ziobry (-0,77), Radosława Sikorskiego (-0,89), Jarosława Kaczyńskiego (-0,95) 

i  Leszka Millera (-1,20). Siła negatywnych nastawień zdecydowanie dominuje także 

w  ocenach Janusza Palikota (-2,04). Najgorzej wypada bilans ocen Janusza Korwin-Mikkego 

(średnia -2,36). 

 

Tabela 4 

Politycy  
(uszeregowanie według 

kierunku i wielkości zmian) 
VI 2015 VII 2015 Różnica 

Ewa Kopacz -0,11 0,09 0,20  
Bronisław Komorowski 0,62 0,82 0,20  
Władysław Kosiniak-Kamysz 0,38 0,56 0,18  
Ryszard Petru 0,10 0,25 0,15  
Barbara Nowacka 0,25 0,27 0,02  
Radosław Sikorski -0,89 -0,89 0,00  
Tomasz Siemoniak 0,45 0,43 -0,02  
Rafał Trzaskowski 0,19 0,16 -0,03  
Bogdan Borusewicz 0,27 0,21 -0,06  
Andrzej Duda 1,33 1,26 -0,07  
Leszek Miller -1,10 -1,20 -0,10 
Grzegorz Schetyna 0,07 -0,04 -0,11 
Jarosław Kaczyński -0,82 -0,95 -0,13 
Beata Szydło 0,70 0,56 -0,14 
Jarosław Gowin -0,22 -0,37 -0,15 
Janusz Piechociński -0,13 -0,32 -0,19 
Zbigniew Ziobro -0,51 -0,77 -0,26* 
Janusz Palikot -1,73 -2,04 -0,31* 
Janusz Korwin-Mikke -1,94 -2,36 -0,42* 
Paweł Kukiz 1,07 0,61 -0,46* 

* Różnice średnich ocen istotne na poziomie 0,05   
 

 

W ostatnim miesiącu zmiany w społecznym odbiorze polityków są raczej niewielkie. 

Istotne statystycznie są jedynie straty wizerunkowe Pawła Kukiza, Janusza Korwin-Mikkego, 

Janusza Palikota i Zbigniewa Ziobry. W zasadzie nie zmieniły się notowania ministra obrony 

narodowej, którego nazwisko ostatnio często pojawiało się w mediach w  kontekście 

ujawnienia nowych taśm z podsłuchów polityków i rozmów o korupcji w jego resorcie. 

Informacje te pojawiły się jednak w ostatnich dniach realizacji naszego badania  i  mogły 

mieć marginalny wpływ na wyniki.   
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 

   

Kończący kadencję prezydent Bronisław Komorowski i nowo wybrany prezydent 

Andrzej Duda cieszą się zaufaniem takiego samego odsetka badanych i ex aequo zajmują 

pierwsze miejsce w naszym rankingu. Nadal na podium utrzymuje się Paweł Kukiz, chociaż 

kolejny miesiąc z rzędu ponosi straty wizerunkowe. W stosunku do czerwca nieco poprawił 

się odbiór premier Ewy Kopacz. Wzrósł również odsetek badanych mających zaufanie 

do  wiceszefowej PiS i kandydatki tej partii na stanowisko premiera Beaty Szydło,  jednak 

zarazem niemal w takim samym stopniu zwiększyła się nieufność do niej. 

  Opracowała 

 Katarzyna KOWALCZUK  
 

 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Stosunek do Bogdana Borusewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 13 20 22 40 5 1044 
Mężczyźni 17 21 26 33 3 506 Płeć 
Kobiety 10 19 18 46 7 538 
18-24 lata 5 18 10 62 4 117 
25-34 13 19 11 53 5 206 
35-44 9 24 19 44 4 183 
45-54 19 21 23 33 4 164 
55-64 18 23 29 23 7 185 

Wiek 

65 lat i więcej 15 13 36 29 7 190 
Wieś 13 19 19 44 6 416 
Miasto do 19 999 10 26 22 37 6 153 
20 000 - 99 999 14 20 22 38 6 192 
100 000 - 499 999 14 15 28 39 4 170 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 19 20 25 32 4 112 
Podstawowe / gimnazjalne 10 19 13 53 6 216 
Zasadnicze zawodowe 12 17 21 45 5 255 
Średnie 16 17 24 39 5 322 

Wykształcenie 

Wyższe 14 27 29 25 6 251 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 17 30 25 22 6 117 
Średni personel, technicy 16 24 18 39 3 33 
Pracownicy adm.-biurowi 16 28 21 31 4 70 
Pracownicy usług 9 25 21 41 3 57 
Robotnicy wykwalifikowani 12 18 26 43 1 134 
Robotnicy niewykwalifik. 3 24 8 60 5 61 
Rolnicy 12 16 21 49 3 43 
Pracujący na własny rach. 16 28 18 36 2 48 
Bezrobotni 12 12 10 61 5 68 
Emeryci 18 14 33 27 9 229 
Renciści 10 29 20 31 9 51 
Uczniowie i studenci 8 15 9 60 8 57 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 10 10 14 61 5 76 
Do 649 zł 12 23 9 54 2 142 
Od 650 do 999 zł 7 21 19 48 5 123 
Od 1000 do 1399 zł 12 13 24 44 6 175 
Od 1400 zł do 1999 zł 18 23 26 30 4 147 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 19 19 37 23 2 151 
Złe 13 19 15 47 5 136 
Średnie 14 20 18 43 6 446 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 13 20 28 35 5 462 
Kilka razy w tygodniu 23 12 22 38 5 37 
Raz w tygodniu 16 19 21 38 6 464 
1-2 razy w miesiącu 8 22 27 37 6 163 
Kilka razy w roku 10 22 20 45 4 240 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 11 19 23 42 5 128 
Lewica 12 24 35 25 4 143 

Centrum 13 23 22 40 3 329 

Prawica 20 20 27 27 5 310 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 6 13 8 63 10 263 
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Tabela 2 

Stosunek do Andrzeja Dudy 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 19 18 56 1 5 1044 
Mężczyźni 18 19 58 1 3 506 Płeć 
Kobiety 20 18 55 1 6 538 
18-24 lata 19 17 62  2 117 
25-34 25 17 54 1 3 206 
35-44 20 22 55 1 2 183 
45-54 14 25 55 1 6 164 
55-64 20 16 59 0 6 185 

Wiek 

65 lat i więcej 17 16 56 4 7 190 
Wieś 10 16 67 2 5 416 
Miasto do 19 999 20 20 54 1 6 153 
20 000 - 99 999 18 23 54 1 4 192 
100 000 - 499 999 26 20 50 1 3 170 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 45 16 33 2 3 112 
Podstawowe / gimnazjalne 14 14 61 3 8 216 
Zasadnicze zawodowe 12 18 64 1 5 255 
Średnie 21 18 56 2 4 322 

Wykształcenie 

Wyższe 29 23 45  3 251 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 37 22 39 1 1 117 
Średni personel, technicy 22 24 50  4 33 
Pracownicy adm.-biurowi 22 20 55  4 70 
Pracownicy usług 19 24 52  4 57 
Robotnicy wykwalifikowani 19 19 58 3 1 134 
Robotnicy niewykwalifik. 14 14 70  2 61 
Rolnicy 9 12 79   43 
Pracujący na własny rach. 27 25 42  6 48 
Bezrobotni 13 25 58  4 68 
Emeryci 18 16 56 3 7 229 
Renciści 12 14 60 1 12 51 
Uczniowie i studenci 16 17 65  2 57 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 12 13 63 3 9 76 
Do 649 zł 12 18 63 1 6 142 
Od 650 do 999 zł 14 16 64 2 4 123 
Od 1000 do 1399 zł 15 17 60 2 5 175 
Od 1400 zł do 1999 zł 24 18 56 1 1 147 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 33 22 42 1 2 151 
Złe 15 17 58 3 7 136 
Średnie 17 18 57 1 5 446 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 23 19 55 1 3 462 
Kilka razy w tygodniu 14 9 70 2 5 37 
Raz w tygodniu 14 14 66 1 5 464 
1-2 razy w miesiącu 15 20 59 2 4 163 
Kilka razy w roku 24 23 47 1 4 240 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 35 26 31 1 7 128 
Lewica 38 20 39 2 1 143 

Centrum 23 23 52 1 2 329 

Prawica 13 11 74 0 2 310 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 21 50 3 13 263 
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Tabela 3 

Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 48 17 32 1 2 1044 
Mężczyźni 48 17 33 0 2 506 Płeć 
Kobiety 48 17 31 1 3 538 
18-24 lata 52 19 27  2 117 
25-34 54 18 26 1  206 
35-44 56 19 22  3 183 
45-54 45 20 32 1 2 164 
55-64 42 16 39  3 185 

Wiek 

65 lat i więcej 40 9 47 1 3 190 
Wieś 40 19 37 1 3 416 
Miasto do 19 999 51 14 33  2 153 
20 000 - 99 999 46 19 31 1 3 192 
100 000 - 499 999 55 17 27  1 170 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 66 10 24   112 
Podstawowe / gimnazjalne 42 13 42 1 4 216 
Zasadnicze zawodowe 40 19 37 1 3 255 
Średnie 47 18 33 1 2 322 

Wykształcenie 

Wyższe 64 17 19  0 251 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 68 15 16 1  117 
Średni personel, technicy 56 24 17  3 33 
Pracownicy adm.-biurowi 51 26 22  1 70 
Pracownicy usług 48 20 32   57 
Robotnicy wykwalifikowani 55 15 26 1 3 134 
Robotnicy niewykwalifik. 41 16 39 2 2 61 
Rolnicy 32 25 43   43 
Pracujący na własny rach. 52 23 23  2 48 
Bezrobotni 47 16 33  4 68 
Emeryci 40 10 45 1 4 229 
Renciści 42 7 47  3 51 
Uczniowie i studenci 50 19 29  2 57 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 38 26 34  1 76 
Do 649 zł 31 19 46  3 142 
Od 650 do 999 zł 41 27 29 2 1 123 
Od 1000 do 1399 zł 51 12 36  1 175 
Od 1400 zł do 1999 zł 53 16 31   147 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 64 13 22 1  151 
Złe 43 19 35  3 136 
Średnie 45 14 36 1 4 446 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 52 19 28 0 1 462 
Kilka razy w tygodniu 22 14 60  4 37 
Raz w tygodniu 38 16 43 0 2 464 
1-2 razy w miesiącu 48 17 31 1 3 163 
Kilka razy w roku 61 19 17 1 1 240 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 66 14 15 1 4 128 
Lewica 68 12 19  1 143 

Centrum 54 20 25 1 0 329 

Prawica 35 14 51 0  310 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 46 18 27 1 8 263 
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Tabela 4 

Stosunek do Małgorzaty Kidawy-Błońskiej 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 11 18 28 38 5 1044 
Mężczyźni 16 19 26 36 3 506 Płeć 
Kobiety 7 17 30 40 6 538 
18-24 lata 7 19 8 65 2 117 
25-34 12 15 20 49 4 206 
35-44 9 21 26 38 6 183 
45-54 12 24 28 32 5 164 
55-64 17 18 36 25 5 185 

Wiek 

65 lat i więcej 10 12 43 31 5 190 
Wieś 11 17 25 42 5 416 
Miasto do 19 999 8 18 31 42 1 153 
20 000 - 99 999 14 19 29 32 6 192 
100 000 - 499 999 13 17 27 38 5 170 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 10 18 34 33 6 112 
Podstawowe / gimnazjalne 6 12 26 53 2 216 
Zasadnicze zawodowe 11 15 24 45 5 255 
Średnie 13 20 28 34 5 322 

Wykształcenie 

Wyższe 14 23 33 24 6 251 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 13 22 31 27 7 117 
Średni personel, technicy 4 36 22 26 12 33 
Pracownicy adm.-biurowi 13 21 29 31 6 70 
Pracownicy usług 10 21 20 46 4 57 
Robotnicy wykwalifikowani 12 14 28 45 1 134 
Robotnicy niewykwalifik. 6 10 21 58 5 61 
Rolnicy 20 21 28 31  43 
Pracujący na własny rach. 12 29 31 29  48 
Bezrobotni 12 18 17 51 3 68 
Emeryci 12 12 40 30 6 229 
Renciści 11 18 33 38  51 
Uczniowie i studenci 9 22 11 52 6 57 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 10 15 19 50 6 76 
Do 649 zł 9 21 20 45 4 142 
Od 650 do 999 zł 7 21 23 43 6 123 
Od 1000 do 1399 zł 11 19 27 40 4 175 
Od 1400 zł do 1999 zł 13 14 32 39 2 147 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 16 17 43 22 3 151 
Złe 10 16 25 42 7 136 
Średnie 12 19 26 38 5 446 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 11 17 31 38 4 462 
Kilka razy w tygodniu 14 21 29 30 5 37 
Raz w tygodniu 15 16 27 36 5 464 
1-2 razy w miesiącu 7 20 35 34 5 163 
Kilka razy w roku 9 18 29 41 3 240 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 6 19 23 47 4 128 
Lewica 8 20 48 21 2 143 

Centrum 8 24 29 37 2 329 

Prawica 22 16 29 27 5 310 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 4 11 15 63 8 263 
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Tabela 5 

Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 26 15 56 0 2 1044 
Mężczyźni 30 16 51 0 2 506 Płeć 
Kobiety 23 15 60 1 2 538 
18-24 lata 32 19 46  3 117 
25-34 31 17 50 1 2 206 
35-44 20 16 62  1 183 
45-54 24 21 52 1 1 164 
55-64 26 13 58  3 185 

Wiek 

65 lat i więcej 26 9 62 1 3 190 
Wieś 28 16 53 1 3 416 
Miasto do 19 999 21 12 65 1 2 153 
20 000 - 99 999 29 21 47 1 2 192 
100 000 - 499 999 27 14 57 0 2 170 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 21 10 67  1 112 
Podstawowe / gimnazjalne 24 14 56 1 5 216 
Zasadnicze zawodowe 29 17 51 1 1 255 
Średnie 27 16 55 1 2 322 

Wykształcenie 

Wyższe 25 14 61  1 251 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 24 14 61 1  117 
Średni personel, technicy 17 23 60   33 
Pracownicy adm.-biurowi 24 15 58  2 70 
Pracownicy usług 31 8 61   57 
Robotnicy wykwalifikowani 30 18 50 2  134 
Robotnicy niewykwalifik. 26 21 50  2 61 
Rolnicy 28 20 49  4 43 
Pracujący na własny rach. 24 22 54   48 
Bezrobotni 34 17 44  5 68 
Emeryci 24 9 62 1 4 229 
Renciści 28 14 53  5 51 
Uczniowie i studenci 26 21 51  2 57 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 24 18 55  3 76 
Do 649 zł 27 19 50 1 4 142 
Od 650 do 999 zł 28 18 53  1 123 
Od 1000 do 1399 zł 27 16 55  1 175 
Od 1400 zł do 1999 zł 27 11 62 0  147 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 22 13 65 1  151 
Złe 33 19 44 1 3 136 
Średnie 27 15 54 1 3 446 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 23 15 61 0 1 462 
Kilka razy w tygodniu 37 13 46  4 37 
Raz w tygodniu 31 14 53 0 2 464 
1-2 razy w miesiącu 24 16 55 1 4 163 
Kilka razy w roku 19 19 61 1 1 240 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 22 16 58 1 3 128 
Lewica 12 10 77  2 143 

Centrum 20 17 62 1 1 329 

Prawica 41 15 44  0 310 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 24 17 51 1 6 263 
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Tabela 6 

Stosunek do Ewy Kopacz 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 33 18 45 1 3 1044 
Mężczyźni 39 16 42 1 2 506 Płeć 
Kobiety 27 20 49 1 3 538 
18-24 lata 35 23 40  2 117 
25-34 38 17 39 1 4 206 
35-44 31 21 46 1 1 183 
45-54 34 22 40 1 2 164 
55-64 33 14 51  3 185 

Wiek 

65 lat i więcej 28 13 54 2 2 190 
Wieś 36 17 44 1 2 416 
Miasto do 19 999 28 14 54 1 4 153 
20 000 - 99 999 37 22 37 1 3 192 
100 000 - 499 999 34 17 45 1 3 170 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 23 19 56 1 1 112 
Podstawowe / gimnazjalne 34 19 41 2 4 216 
Zasadnicze zawodowe 37 17 40 1 4 255 
Średnie 32 20 46 1 1 322 

Wykształcenie 

Wyższe 31 14 54  1 251 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 30 14 55 1  117 
Średni personel, technicy 38 27 35   33 
Pracownicy adm.-biurowi 28 20 48 1 2 70 
Pracownicy usług 37 12 49  2 57 
Robotnicy wykwalifikowani 38 22 37 2 2 134 
Robotnicy niewykwalifik. 37 19 37  7 61 
Rolnicy 35 14 50   43 
Pracujący na własny rach. 30 24 44  3 48 
Bezrobotni 33 22 42  3 68 
Emeryci 33 11 52 1 3 229 
Renciści 30 24 41  5 51 
Uczniowie i studenci 39 23 36  2 57 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 28 23 42 2 5 76 
Do 649 zł 37 15 42 1 6 142 
Od 650 do 999 zł 32 25 42 1 1 123 
Od 1000 do 1399 zł 35 22 40 1 2 175 
Od 1400 zł do 1999 zł 30 14 55 1  147 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 27 13 59 1  151 
Złe 38 21 34 2 5 136 
Średnie 35 19 42 1 2 446 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 30 16 52 0 2 462 
Kilka razy w tygodniu 38 16 42 2 2 37 
Raz w tygodniu 38 15 44 1 2 464 
1-2 razy w miesiącu 30 20 47 1 3 163 
Kilka razy w roku 30 21 46 1 2 240 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 23 21 49 1 7 128 
Lewica 18 12 69  1 143 

Centrum 31 17 50 1 2 329 

Prawica 47 15 37  1 310 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 27 26 38 3 6 263 
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Tabela 7 

Stosunek do Pawła Kukiza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 24 18 48 6 4 1044 
Mężczyźni 22 17 53 5 2 506 Płeć 
Kobiety 26 19 42 7 6 538 
18-24 lata 18 18 59 4 1 117 
25-34 21 17 56 2 4 206 
35-44 21 21 55 1 2 183 
45-54 21 23 47 4 5 164 
55-64 30 16 40 7 7 185 

Wiek 

65 lat i więcej 31 15 31 17 5 190 
Wieś 20 20 49 8 3 416 
Miasto do 19 999 19 15 56 6 4 153 
20 000 - 99 999 23 16 48 5 7 192 
100 000 - 499 999 27 19 48 3 3 170 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 43 17 30 5 5 112 
Podstawowe / gimnazjalne 22 17 38 18 5 216 
Zasadnicze zawodowe 17 21 52 5 4 255 
Średnie 22 19 52 3 5 322 

Wykształcenie 

Wyższe 35 16 46 0 2 251 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 36 20 40 1 3 117 
Średni personel, technicy 16 35 41  8 33 
Pracownicy adm.-biurowi 29 15 53  4 70 
Pracownicy usług 18 15 60 2 6 57 
Robotnicy wykwalifikowani 21 17 57 3 1 134 
Robotnicy niewykwalifik. 13 22 51 10 4 61 
Rolnicy 22 19 58 1  43 
Pracujący na własny rach. 26 22 50  1 48 
Bezrobotni 14 22 53 9 2 68 
Emeryci 31 14 33 14 7 229 
Renciści 19 21 46 7 7 51 
Uczniowie i studenci 17 12 66 4 2 57 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 19 21 46 6 8 76 
Do 649 zł 15 19 55 8 3 142 
Od 650 do 999 zł 21 17 51 8 3 123 
Od 1000 do 1399 zł 23 15 48 8 6 175 
Od 1400 zł do 1999 zł 26 13 51 6 4 147 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 41 22 35 1 1 151 
Złe 15 17 42 17 9 136 
Średnie 23 21 46 6 5 446 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 27 16 51 3 2 462 
Kilka razy w tygodniu 26 9 42 17 7 37 
Raz w tygodniu 22 17 50 6 5 464 
1-2 razy w miesiącu 20 21 48 6 5 163 
Kilka razy w roku 25 21 47 3 3 240 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 31 16 42 9 2 128 
Lewica 43 21 31 2 2 143 

Centrum 24 22 47 5 2 329 

Prawica 20 12 61 3 4 310 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 18 19 41 13 10 263 
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Tabela 8 

Stosunek do Leszka Millera 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 47 24 22 3 4 1044 
Mężczyźni 49 23 23 2 3 506 Płeć 
Kobiety 46 25 21 3 5 538 
18-24 lata 35 29 25 6 5 117 
25-34 51 24 19 2 4 206 
35-44 48 25 26  2 183 
45-54 44 34 18 1 3 164 
55-64 51 21 23 1 4 185 

Wiek 

65 lat i więcej 50 15 24 7 4 190 
Wieś 43 26 24 4 3 416 
Miasto do 19 999 46 22 25 2 4 153 
20 000 - 99 999 51 23 20 3 4 192 
100 000 - 499 999 49 26 19 1 5 170 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 57 17 22 1 3 112 
Podstawowe / gimnazjalne 39 19 27 7 7 216 
Zasadnicze zawodowe 45 28 20 3 4 255 
Średnie 49 25 22 1 3 322 

Wykształcenie 

Wyższe 56 21 21 1 1 251 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 62 22 16 1  117 
Średni personel, technicy 56 27 13  4 33 
Pracownicy adm.-biurowi 38 24 33 1 3 70 
Pracownicy usług 31 32 28 2 6 57 
Robotnicy wykwalifikowani 46 25 26 3 1 134 
Robotnicy niewykwalifik. 35 37 19  9 61 
Rolnicy 55 26 18  1 43 
Pracujący na własny rach. 48 38 13   48 
Bezrobotni 46 30 19 3 2 68 
Emeryci 52 14 23 6 5 229 
Renciści 36 29 27 3 5 51 
Uczniowie i studenci 44 24 21 8 4 57 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 46 19 23 2 10 76 
Do 649 zł 46 25 22 3 5 142 
Od 650 do 999 zł 36 32 24 5 4 123 
Od 1000 do 1399 zł 48 19 26 3 5 175 
Od 1400 zł do 1999 zł 53 25 20 2 0 147 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 51 22 26 1  151 
Złe 50 17 20 5 8 136 
Średnie 47 27 19 3 4 446 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 47 22 26 2 2 462 
Kilka razy w tygodniu 47 22 12 13 6 37 
Raz w tygodniu 50 22 22 2 3 464 
1-2 razy w miesiącu 48 27 18 2 4 163 
Kilka razy w roku 41 28 26 2 3 240 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 49 20 20 4 6 128 
Lewica 43 18 36 1 1 143 

Centrum 50 24 20 3 2 329 

Prawica 54 24 20 1 1 310 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 38 27 20 5 10 263 
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Tabela 9 

Stosunek do Janusza Piechocińskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 23 23 24 26 5 1044 
Mężczyźni 29 21 24 23 4 506 Płeć 
Kobiety 17 26 23 28 6 538 
18-24 lata 15 22 13 46 3 117 
25-34 20 25 15 35 4 206 
35-44 22 29 21 22 6 183 
45-54 28 27 21 21 2 164 
55-64 28 21 29 17 6 185 

Wiek 

65 lat i więcej 21 15 38 19 7 190 
Wieś 20 23 25 27 6 416 
Miasto do 19 999 17 22 26 30 5 153 
20 000 - 99 999 26 23 25 21 5 192 
100 000 - 499 999 28 25 19 26 3 170 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 27 25 21 23 3 112 
Podstawowe / gimnazjalne 15 16 22 41 7 216 
Zasadnicze zawodowe 21 19 22 32 5 255 
Średnie 24 27 23 21 5 322 

Wykształcenie 

Wyższe 29 28 27 12 3 251 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 27 38 18 15 2 117 
Średni personel, technicy 38 22 11 23 7 33 
Pracownicy adm.-biurowi 27 24 34 11 4 70 
Pracownicy usług 18 29 9 37 7 57 
Robotnicy wykwalifikowani 24 25 25 26  134 
Robotnicy niewykwalifik. 13 16 14 49 7 61 
Rolnicy 34 19 33 9 4 43 
Pracujący na własny rach. 17 39 32 5 7 48 
Bezrobotni 15 23 12 47 3 68 
Emeryci 24 15 36 18 7 229 
Renciści 19 23 24 27 8 51 
Uczniowie i studenci 24 22 12 39 4 57 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 16 17 15 45 7 76 
Do 649 zł 14 29 14 35 8 142 
Od 650 do 999 zł 21 24 22 28 5 123 
Od 1000 do 1399 zł 22 17 27 30 4 175 
Od 1400 zł do 1999 zł 28 22 28 20 2 147 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 28 26 31 12 2 151 
Złe 21 19 16 34 9 136 
Średnie 24 24 21 26 5 446 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 22 24 28 23 3 462 
Kilka razy w tygodniu 20 23 24 29 4 37 
Raz w tygodniu 26 23 26 20 6 464 
1-2 razy w miesiącu 26 21 23 27 4 163 
Kilka razy w roku 18 27 21 31 4 240 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 17 21 22 35 5 128 
Lewica 29 23 33 12 3 143 

Centrum 24 24 25 25 2 329 

Prawica 29 25 27 17 3 310 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 20 13 45 12 263 
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Tabela 10 

Stosunek do Grzegorza Schetyny 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 26 24 33 13 4 1044 
Mężczyźni 31 21 35 10 3 506 Płeć 
Kobiety 22 26 31 15 6 538 
18-24 lata 26 36 15 20 3 117 
25-34 27 25 26 19 3 206 
35-44 30 29 27 11 4 183 
45-54 25 31 32 9 3 164 
55-64 29 17 42 6 5 185 

Wiek 

65 lat i więcej 19 11 49 13 8 190 
Wieś 27 23 31 14 4 416 
Miasto do 19 999 17 23 40 15 4 153 
20 000 - 99 999 27 22 36 10 5 192 
100 000 - 499 999 28 28 29 12 4 170 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 33 24 31 9 3 112 
Podstawowe / gimnazjalne 19 20 33 24 5 216 
Zasadnicze zawodowe 27 22 29 16 6 255 
Średnie 26 26 34 10 4 322 

Wykształcenie 

Wyższe 32 27 36 2 2 251 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 36 29 32 1 2 117 
Średni personel, technicy 36 35 24 5  33 
Pracownicy adm.-biurowi 26 36 32 5 1 70 
Pracownicy usług 18 30 29 17 6 57 
Robotnicy wykwalifikowani 25 29 34 11 1 134 
Robotnicy niewykwalifik. 25 22 27 25 2 61 
Rolnicy 38 28 27 4 3 43 
Pracujący na własny rach. 23 34 33 7 2 48 
Bezrobotni 26 18 21 30 5 68 
Emeryci 21 12 48 11 8 229 
Renciści 23 17 38 12 11 51 
Uczniowie i studenci 33 34 17 15 2 57 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 27 18 23 28 5 76 
Do 649 zł 22 31 21 20 7 142 
Od 650 do 999 zł 26 29 23 18 3 123 
Od 1000 do 1399 zł 27 19 37 12 5 175 
Od 1400 zł do 1999 zł 28 21 41 8 2 147 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 29 20 45 4 2 151 
Złe 26 18 25 23 7 136 
Średnie 27 24 31 13 5 446 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 26 25 37 9 3 462 
Kilka razy w tygodniu 21 17 34 22 7 37 
Raz w tygodniu 28 24 34 9 5 464 
1-2 razy w miesiącu 26 29 31 10 4 163 
Kilka razy w roku 28 20 33 16 4 240 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 16 27 32 21 4 128 
Lewica 21 14 57 8 1 143 

Centrum 30 27 31 10 1 329 

Prawica 35 23 34 5 3 310 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 14 26 20 27 12 263 
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Tabela 11 

Stosunek do Beaty Szydło 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 20 21 37 16 6 1044 
Mężczyźni 21 20 39 16 4 506 Płeć 
Kobiety 19 22 36 16 7 538 
18-24 lata 17 17 30 35 2 117 
25-34 20 29 25 20 6 206 
35-44 18 22 37 16 6 183 
45-54 22 22 40 11 6 164 
55-64 22 14 48 9 6 185 

Wiek 

65 lat i więcej 20 19 43 11 7 190 
Wieś 14 19 44 19 4 416 
Miasto do 19 999 20 24 33 17 6 153 
20 000 - 99 999 22 24 34 14 6 192 
100 000 - 499 999 22 23 35 12 8 170 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 36 18 27 14 4 112 
Podstawowe / gimnazjalne 14 13 41 25 6 216 
Zasadnicze zawodowe 13 22 40 19 6 255 
Średnie 20 21 38 16 4 322 

Wykształcenie 

Wyższe 33 27 30 5 6 251 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 38 22 29 6 5 117 
Średni personel, technicy 21 29 24 23 3 33 
Pracownicy adm.-biurowi 29 22 36 6 7 70 
Pracownicy usług 17 25 31 24 4 57 
Robotnicy wykwalifikowani 19 21 38 21 1 134 
Robotnicy niewykwalifik. 7 20 35 34 4 61 
Rolnicy 12 26 52 8 2 43 
Pracujący na własny rach. 33 27 24 12 5 48 
Bezrobotni 13 26 32 23 6 68 
Emeryci 20 16 48 9 7 229 
Renciści 12 21 43 12 11 51 
Uczniowie i studenci 15 19 35 30 2 57 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 12 16 36 24 13 76 
Do 649 zł 10 18 38 27 7 142 
Od 650 do 999 zł 9 25 42 19 5 123 
Od 1000 do 1399 zł 18 22 38 15 6 175 
Od 1400 zł do 1999 zł 22 22 43 12 2 147 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 37 20 32 8 3 151 
Złe 15 24 35 19 7 136 
Średnie 17 19 42 17 6 446 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 25 21 34 15 5 462 
Kilka razy w tygodniu 8 21 45 18 8 37 
Raz w tygodniu 15 19 47 13 5 464 
1-2 razy w miesiącu 17 19 41 16 7 163 
Kilka razy w roku 26 25 27 18 4 240 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 32 21 17 23 7 128 
Lewica 39 19 30 9 2 143 

Centrum 23 24 33 16 3 329 

Prawica 16 14 56 9 4 310 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 25 25 28 12 263 

 
 
 


